BOOKS*

LANGUAGE AND LITERATURE

JOURNALISM

PLANAS, JOSE. Enciclopedia de la
Redaccién. Buenos Aires, 1971. Es-
tudio de José Planas. Prologue by Luis
Di Filippo. First in the series. This
first issue of the encyclopedia includes
articles in alphabetical sequence on
abandonado through autuerpienses.
Pp. 48. Paperback. Available from:
José Planas, Av. Diagonal Norte 616,
Piso 11, Buenos Aires, Argentina.

LINGUISTICS

PHILLIPS, ROBERT and OLGA
MARQUEZ. Visiones de Latino-
américa: A Cultural Reader. New
York, 1972. Harper and Row Pub-
lishers. Introduction. Pictutes. Vo-
cabulary. This book, designed for the
second semester of college Spanish,
has two goals: to teach the American
college student to read Spanish with
greater ease and comprehension and
to introduce to him some aspects of
Latin American culture and civiliza-
tion. Pp. 199. Paperback. $2.25.

ZILIO, GIOVANNI MEO and ET-
TORRE ROSSI, El elemento itali-
ano en el babla de Buenos Aires y
Montevideo. Tomo 1. Florence, Italy,
1970. Consiglio Nazionale delle
Richerche. Valmartina Editore in
Firenze. Preface. Bibliography. Index
of Italianisms. An exhaustive study of
Italianisms in Buenos Aires and
Montevideo. Pp. 183. Paperback.
Lira 3.500.

LITERATURE

BISHOP, ELIZABETH and EMAN-

UEL BRAZIL, (editors). An An-
thology of Twentieth-Century Bra-
zilian Poetry. Middletown, Connecti-
cut, 1972, Wesleyan University Press.
Bibliography. Introduction. Bilingual
anthology, published under the spon-
sorship of the Academy of American
Poets. Pp. 181. $11.00, cloth—$3.45,

paper.

BORGES, JORGE LUIS. Doctor

Brodie’s Report. New York, 1972.
E. P. Dutton & Co., Inc. Foreword.
Preface. Biographical Note. Trans-
lated by Norman di Giovanni. A new
collection of Borges’ tales, including
eight which have never before ap-
peared in book form. Pp. 128. $5.95.

and ADOLFO BIOY CA-
SARES. Libro del cielo y del in-
fierno. Buenos Aires, 1970. Editorial
Sur, S.A. Coleccién Indice. Prologue.
Index. Anthology. Pp. 134.

BOSCO, MARIA ANGELICA and

HAYDEE M. JOFRE BARROSO,
(editors). Antologia consultada del
cuento argemtino. Buenos Aires,
1971. Compaiiia General Fabril Edi-
tora. Consideraciones sobre la narra-
tiva argentina actual. Authors’ intro-
ductions to their own short stories. In-
dex. Anthology of the stories of ten
young Argentine authors. Pp. 317.
Paperback.

* The publications in this section have been selected from those recently received in the
editorial offices of LARR. Interested readers should direct their questions and orders to the
corresponding publisher.
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DANA, DORIS (editor and transla-
tor). Selected Poems of Gabriela
Mistral. Baltimore, 1971. Johns Hop-
kins Press. Hispanic Foundation Pub-
lications Series. Foreword by Francis-
co Aguilera. Introduction by Margaret
Bates. Index of themes. Woodcuts by
Antonio Frasconi. A bilingual an-
thology of the poetry of Gabriel Mis-
tral. Pp. 235. $10.00.

DI PRISCO, RAFAEL. Narrativa
venezolana contemporanea. Madrid,
1971. Alianza Editorial. Prologue.
Bio-bibliographic notes. Short stories
or representative selections from the
novels of 29 Venezuelan authors. Pp.
276. Paperback.

DROGUETT, CARLOS. E! cemen-
terio de los elefantes. Buenos Aires,
1971. Compaiiia General Fabril Edi-
tora. Narrativa Latinoamericano. Col-
lection of eight stories by the Chilean
Novelist, Carlos Droguett. Pp. 179.
Paperback.

DURAND, RENE L. -F, and JUAN
MANUEL GONZALEZ MARTEL.
Cabiers de poesie des lles Canaires
II: Juio Tovar et Pedro Garcia Ca-
brera. Senegal, 1971. Centre de Hau-
tes Etudes Afro-Ibéro-Américaines of
the Université de Dakar. No. 15. In-
troduction to the literature of the
Canary Islands. A collection of the
poetry of Tovar and Garcia Cabrera.
Pp. 155. Paperback.

JIMENEZ, JOSE OLIVIO. Antologia
de la poesia hispanoamericana con-
temporinea 1914-1970. Madrid,
1971. Alianza Editorial. Prologue.
Notes. Collections of the poetry of 36
post-modernist authors. Pp. 508. Pa-
perback.
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PAREDES, AMERICO and RAY-
MUND PAREDES. Mexican-Amer-
ican Authors. Boston, 1972. Hough-
ton Mifflin Co. Introduction. Photos.
Map. Vocabulary List. A collection of
folklore, stories, nonfiction, poems,
and a play written by Mexican-Ameri-
can authors in the last 50 years. Pp.
152. Paperback. $2.00.

PEREZ, LAURA M., (editor). Sub-
versive Poetry: The Padilla Affair.
Washington, D.C., 1972. Georgetown
Cuban Students Association. Art work
by Orestes Alvarez. Unauthorized pro-
logue by Ratl Roa. Introduction. A
selection of the poetry of Herberto
Padilla. Pp. 45. Paperback.

SABATO, ERNESTO. Itinerario. Bue-
nos Aires, 1970. Editorial Sudameri-
cana. Seria antologia personal. An an-
thology of thirteen works by Ernesto
Sabato. Pp. 278. Paperback.

LITERARY HISTORY AND CRITICISM

APONTE, BARBARA B. Alfonso
Reyes and Spain. Austin, 1972. Uni-
versity of Texas Press. Bibliography.
Index. Alfonso Reyes’ correspondence
and dialogue with Unamuno, Valle-
Inclin, Ortega Y. Gasset, Jiménez,
and Goémez de la Serna. Pp. 206.
$7.50.

ARIAS-LARRETA, ABRAHAM. Lit-
eraturas aborigenes de América.
Buenos Aires, 1968. Editorial Indo-
americana, Libraty of the New World.
Historia de la Literatura Indoameri-
cana. Illustrations by Brahama Saira.
Historical References. Introduction.
An introduction to Aztec, Incan, and
Mayan literature. Pp. 304.
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LANGFORD, WALTER M. Tbke
Mexican Novel Comes of Age.
Notre Dame, 1972. University of
Notre Dame Press. Author’s preface.
Bibliography. Index. This study out-
lines the course and characteristics of
the Mexican novel in the 20th century.
Pp. 229. $8.95.

RIOS, ROBERTO E. La novela y el
bhombre bispanoamericano. Buenos
Aires, 1969. Editorial y Libreria La
Aurora, S.R.IL. Introduction. An exam-
ination of the attitudes and life style of
the Latin American as presented in the
contemporary Latin American novels.

Pp. 132. Paperback.

ROSS, WALDO. Ensayos sobre la ge-
ografia interior. Madrid, 1971. Pref-
ace by Robert Ricard. A collection of
essays. Pp. 231. Paperback. Available
from: Ledn Sinchez Cuesta, Librero,
Serrano, 29, Madrid 1, Spain.

SWAIN, JAMES O. Juan Marin-
Chilean: The Man and bis Writings.
Cleveland, Tennessee, 1971. Pathway
Press Inc. Prologue by Fernando
Alegria. Introduction. Chronology.
Selected bibliographies. Indices. A
presentation of the man and his works,
especially to English speaking people.

PUBLICATIONS

Available from: University of Ten-
nessee Book-Store, University of Ten-
nessee, Knoxville, Tennessee 37916.
Pp. 224. $4.95.

THEATER

HILL, ERROL. The Trinidad Carni-

val: Mandate for a National The-
atre. Austin, 1972. University of
Texas Press. Illustrations. Introduc-
tion. Appendices. Bibliography. Index.
Color Plates. A vivid account of the
multifaceted presentations that culmi-
nate in the two-day carnival festival
with a discussion of the social and po-
litical pressures that during the 19th
century transformed the European im-
ported mardi gras into an indigenous
people’s festival rooted in the cultural
experiences of West African ex-slaves
and East Indian indentured laborers.
Pp. 139. $10.00.

NEGLIA, ERMINIO GIUSEPPE. P:-

randello y la dramatica rioplatense.
Florence, Italy, 1970. Consiglio Na-
zionale delle Ricerche. Valmartina Edi-
tore in Firenze. Introduction. Appen-
dix. Bibliography. A study of the in-
fluence of the Italian playwright, Pi-
randello, on the theatre of Rio Plata.
Pp. 149. Paperback. Lira 3.000.

NATURAL AND APPLIED SCIENCES

BIOLOGY

DAVIS, L. IRBY. A Field Guide to the
Birds of Mexico and Central Ameri-
ca. Austin, 1972. University of Texas
Press. Introduction. Plates on birds.
Index. Color plates by F. P. Bennett,
Jr. Number one in the John Fielding
and Lois Lasater Maher Series. A field

guide to over 1,000 different kinds of
birds found in Mexico and Central
America. Pp. 282. Paperback, $6.50—
Clothbound, $10.00.

GEOGRAPHY

BALL, JOHN M. Migration and the

Rural Municipio in Mexico. Atlanta,
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Georgia, 1971. Georgia State Univer-
sity, Bureau of Business and Eco-
nomic Research. Preface. Introduction.
Tables. Plates. Paper. Pp. 44.

FIFER, J. VALERIE. Bolivia: Land,
Location, and Politics since 182)5.
London, 1972. Cambridge University
Press. No. 13 in the Latin American
Series. Maps. Index. List of Sources.
Introduction. Plates. Statistics. This
study examines the related aspects of
location, accessibility, exploitation, at-
tempted colonization, and boundary
changes in Bolivia since 1825, and re-
views the political and economic ge-
ography of the western, northern, and
southern sectors today. Pp. 301.
$23.50.

LENTNEK, BARRY, ROBERT L.
CARMIN, and TOM L. MARTIN-
SON. Geographic Research on Latin
America: Benchmark 1970. Muncie,

Indiana, 1971. Ball State University.
Proceedings of the Conference of Latin
American Geographers, Volume L
Preface. Introduction by Preston E.
James. Map. Appendix. This publica-
tion attempts to: 1) provide an inven-
tory of current research in Latin Amer-
ica by North American geographers;
identify major research themes which
characterize geographic literature on
literature on Latin America and 3) in-
dicate needs for further research on
Latin America. Pp. 438. Paperback.

WEBB, KEMPTON E. Geography of

Latin America. Englewood Cliffs,
1972. Prentice-Hall, Inc. World Re-
gional Geography Series. Introduction.
Maps. Pictures. Graphs. Appendix.
Book examines how some of the pres-
sing world problems of a demographic,
social, economic, and political nature
are manifested in Latin America. Pp.
126. $6.95, cloth—$2.95, paper.

SOCIAL SCIENCES

ANTHROPOLOGY

BLAFFER, SARAH C. The Black-man
of Zinacantan: A Central American
Legend. Austin, 1972. University of
Texas Press. Texas Pan American Ser-
ies. Includes an analysis of tales re-
corded and translated by Robert M.
Laughlin. Plates. Maps. Tables. Intro-
duction. Appendices. Bibliography. In-
dices. Drawings by Virginia Savage
and Joseph Barbieri. A comprehensive
treatment of Maya demonology. Pp.
194. $7.50.

IBERICO MAS, LUIS. E! folklore
magico de Cajamarca. Cajamarca,
1971. Universidad Nacional de Caja-
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marca and the Casa de la Cultura de
Cajamarca. Introduction. Photos. Bib-
liography. A study of the various tales
and characteristics of the folklore of
Cajamarca, Peru. Pp. 210. Paperback.

IWANSKA, ALICJA. Purgatory and

Utopia: A Mazabua Indian Village
of Mexico. Cambridge, Massachusetts,
1971. Schenkman Publishing Co.
Foreword by Sol Tax. Introduction.
Glossary. Photos. An anthropological
study of the lively culture of the Maza-
hua Indians of Mexico. The author
has requested that, instead of the con-
ventional compensation from the pub-
lisher, all earnings from the publica-
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tion of this book go to the Village of
El Nopal where Dr. Iwanska has es-
tablished a scholarship fund for those
children who wish to study beyond the
primary school level. Pp. 214. $8.95,
cloth—$3.95, paper.

KARLIN, ALMA M. The Death
Thorn: Magic, Superstitions, and Be-
liefs of Urban Indians and Negroes
in Panama and Peru. Detroit, 1971.
A Blaine Ethridge Reprint: George
Allen & Unwin Ltd., 1934. Glossary.
Introduction to author. A rare account
of the superstitions, beliefs and magical
practices of urban, rather than primi-
tive peoples. Pp. 346. $12.00.

SIMPSON, GEORGE EATON. Re-
ligious Cults of the Caribbean. Rio
Piedras, 1970. Institute of Caribbean
Studies, University of Puerto Rico.
Foreword by Thomas Mathews. Pre-
face. Plates. Bibliography. Index. A
collection of Professor Simpson’s stud-
ies on the religious cults of the Carib-
bean. Pp. 308. Paperback. $5.00.

WILBERT, JOHANNES. Survivors of
Eldorado. New York, 1972. Praeger
Publishers. Preface. Index. Diagrams.
Photos. Maps. An anthropological de-
scription of four contemporary, surviv-
ing aboriginal cultures in Venezuela.
Pp. 212. Paperback. $2.85.

ECONOMICS

CAMACHO GUIZADO, ALVARO.
Capital extranjero: subdesarrollo co-
lombiano. Bogoti, 1972. Editorial
Punta de Lanza. Introduction. Charts.
Tables. Bibliography. Appendices. A
study of imperialism in Colombia. Pp.
143, Paperback.

PUBLICATIONS

CLINE, WILLIAM R. Potential Effects

of Income Redistribution on Eco-
nomic Growth: Latin American
Cases. New York, 1972. Praeger Pub-
lishers. Tables. Figures. Introduction.
Statistical and mathematical appen-
dices. Bibliography. An examination
of the effect that income equalization
would have on economic growth in
Argentina, Brazil, Chile, Colombia,
Mexico, and Venezuela. Pp. 260.
$12.50.

COHEN ORANTES, ISAAC. Regional
Integration in Central America. Lexing-

ton, Massachusetts, 1972. D. C, Heath
and Company. Lexington Books. Stud-
ies in the economic and social devel-
opment of Latin America. Preface. In-
troduction. Notes. Bibliography. In-
dex. A description of the origins of
the Central American process of re-
gional integration and an evaluation
of the results of integration from a
political perspective. Pp. 160. $10.00.

DEROSSI, FLAVIA. The Mexican En-

trepreneur. Paris, 1971. Development
Centre of the Organisation for Eco-
nomic Co-operation and Development.
Preface by Montagne Yudelman. Fore-
word. Introduction. Tables. Appendi-
ces. Bibliography. Map. An analysis of
local and foreign entrepreneurs in
Mexican industry. Pp. 428. Paperback.

EDWARDS, THOMAS L. Economic

Development and Reform in Chile:
Progress under Frei, 1694-1970.
East Lansing, 1972. Latin American
Studies Center, Michigan State Uni-
versity. Monograph No. 8. Foreword.
Preface. Bibliography. An analysis of
Chile’s economic issues as they were
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met by Eduardo Frei. Pp. 54. Paper-
back. $2.00.

FAJNZYLBER, FERNANDO. Estra-
tégia Industrial e Emprésas Interna-
cionais: Posi¢do Relativa da América
Latina e do Brasil. Rio de Janeiro,
1971. Instituto de Planejamento Eco-
némico e Social (IPEA) and Instituto
de Pesquisas (INPES). Relatério de
Pesquisa No. 4, Introduction by Anni-
bal Villanova Villela and Hamilton
Carvalho Tolosa. Graphs. Charts. Ap-
pendices. A collection of research ar-
ticles. Pp. 223. Paperback.

HEARE, GERTRUDE E. Trends in
Latin American Military Expendi-
tures, 1940-1970. Washington, D.C,,
1971. U.S. Department of State. Inter-
American Series 99. Foreword. Sum-
mary. Tables. Appendix. A survey to
show trends in military spending and
to establish a basis for comparing the
military expenditures of Argentina,
Brazil, Chile, Colombia, Peru, and
Venezuela. Pp. 39. Paper. $.50.

MARIN X., JOSE NICOLAS. Indus-
trial Finance in Nicaragua: A Study
of Financial Practice in an Underde-
veloped Economy. Nicaragua, 1971.
Instituto Centroamericano de Adminis-
tracion de Empresas. Introduction.
Tables. Appendices. An examination
of the financing of manufacturing
enterprises in Nicaragua—an investi-
gation of pertinent issues and problems
faced by private industry in an unde-
veloped country. Pp. 124.

MARINI, RUY MAURO. Sous-Dével-
oppment et Révolution en Amérique
Latine. Paris, 1972. Francois Maspero.
Translated from the Spanish by Louis
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Rigaudias. A history of underdevelop-
ment in Latin America. Pp. 195. Pa-
perback.

MATHIS, F. JOHN. Integracién Eco-

nomica en América-Latina. México,
1971. Editorial Diana. Preface. Tables.
Graphs. Bibliography. An analytical
study of the problems involved in the
creation of the Asociacién Latinoamer-
icana de Libre Comercio (ALALC),
proposed solutions, and methods for
solving the problems of economic in-
tegration in Latin America. Pp. 143.

McCLELLAND, DONALD H. The

Central American Common Mar-
ket: Economic Policies, Economic
Growth, and Choices for the Future.
New York, 1972. Praeger Publishers.
Preface. Tables. Charts. Introduction.
Appendix. Assesses the first five years
of the Central American Common
Market and reviews policy choices for
the future. Pp. 258. $15.00.

PABLO, JUAN and PEREZ ALFON-

ZO. Petroleo Y dependencia. Carac-
as, 1971. Sintesis Dos Mil C.A. Tables.
A study of the petroleum industry in
Venezuela and its influence on its eco-
nomic life and development. Pp. 248.

PEACOCK, ALAN and G. K. SHAW.

Fiscal Policy and the Employment
Problem. Paris, 1971. Development
Centre of the Organisation for Co-
operation and Development. Employ-
ment Series No. 5. References. Intro-
duction. Conclusion. An analysis of
the role of public finance in employ-
ment creation, especially in countries
where the rate of population growth
is higher than that of the capital stock.
Pp. 133. Paperback. $2.75.
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PERUSSE, ROLAND 1. A Strategy for

Caribbean Economic Integration.
San Juan, Puerto Rico, 1971. North-
South Center for Technical and Cul-
tural Interchange. Preface. Introduc-
tion. Appendices. Maps. Tables. The
purpose of this study is to consider a
strategy for economic integration in the
Caribbean as a means for economic
development of the region. Pp. 212.
Paperback.

ROSS, JAMES E. Cooperative Rural
Electrification: Case Studies of Pilot
Projects in Latin America. New
York, 1972. Praeger Publishers. Maps.
Tables. A six-year study to 1970, of
the first rural electric Cooperatives in
the developing world to adhere to the
concept of area coverage, Published in
cooperation with the Nat'l Rural Elec-
trific Cooperative Association. Pp. 376.
$17.50.

TURNHAM, DAVID. The Employ-
ment Problem in Less Developed
Countries (A Review of Evidence).
Paris, 1971. Development Centre of
the Organisation for Economic Co-
operation and Development. Employ-
ment Series No. 1. Preface. Bibliog-
raphy. Tables. Appendices. The first
in a series about the nature and rami-
fications of the employment problem
in less developed countries. Pp. 154.
Paperback. $5.00.

SILVERMAN, BERTRAM, (editor).
Man and Socialism in Cuba. New
York, 1971. Atheneum, Preface. In-
troduction. Epilogue. A seties of arti-
cles that depict the “Great Economic
Debate” which went on from 1962 to
1965. Pp. 382.

SIMONSEN, MARIO HENRIQUE.

PUBLICATIONS

Brazil 2001. Rio de Janeiro, 1969.
Apec Editéra S.A. Introduction. Ap-
pendices I-VII. Tables. Graph. An
analysis of Brazil’s principal problems
which delineates the perspectives of
Brazilian development and progress in
the next 30 years. Pp. 327. Paperback.

WHITE, JOHN. Regional Develop-

ment Banks: The Asian, African and
Inter-American Development Banks.
New York, 1972. Praeger Publishers.
Praeger Special Studies in Interna-
tional Economics and Development.
Tables. Index. Book argues that the
political objective of the regional de-
velopment banks (to give the poor
countries a greater say in the allocation
of development financing) has not
been achieved, mainly owing to the
character of development financing.
Pp. 214. $12.50.

YUDELMAN, MONTAGUE, GAV-

AN BUTLER, and RANADEV
BANER]L Technological Change in
Agriculture and Employment in De-
veloping Countries. Paris, 1971. De-
velopment Centre of the Organisation
for Economic Co-operation and De-
velopment. Employment Series, No. 4.
Introduction. Tables. Statistics. Appen-
dices. Pp. 204. $5.00.

EDUCATION

COUNCIL ON HIGHER EDUCA-

TION IN THE AMERICAN RE-
PUBLICS. Communications Tech-
nology and the Crisis in Education.
New York, 1971. Council on Higher
Education in the American Republics,
809 United Nations Plaza, New York,
New York 10017. Introduction by
James F. Tierney. Appendices. A re-
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port of the Bahia Workshop, May
1971, to assess current applications of
communication technology for the im-
provement of educational systems in
Latin America. Pp. 52. Paperback.

DUMONT, RENE and MARCEL
MAZOYER. Desarrollo y socialis-
mos. Caracas, 1969. Editorial Tiempo
Nuevo. Translated by C. M. Nones de
Guillet. Prologue. Bibliography. A
study of the triumphs of capitalism in
the Third World and the potential of
various types of socialism to do away
with underdevelopment. Pp. 294. Pa-
perback.

HAWTHORNE, EDWARD P. The
Transfer of Technology. Paris, 1971.
Organisation for Economic Co-opera-
ation and Development. Introduction.
Appendix I-II. Statistics. Tables. Book
contends that the effective transfer of
technology to developing countries
(Portugal and Spain are the only His-
panic countries considered in this
work.) is accomplished not by a mere
importation of a productive process
but by the adaptation and absorption
of the key elements of the technology
into the industrial life of the society.
Pp. 148. Paperback. $3.25.

MINISTERIO DE EDUCATION. Re-

forma de la educacion peruana: in-
forme general. Lima, 1970. Comision
de Reforma de la Educacién, Minis-
terio de Educacién. Charts. A general
discussion of the Peruvian educational
system with suggestions and methods
for reform. Pp. 200. Paperback.

REENER, RICHARD R. Education

for a New Colombia. Washington,
D.C. United States Government Print-

ma. Maps. Tables. Charts. A descrip-
tion of all major levels and types of
education in Colombia against the
background of the relevant economic,
cultural, and social features of that
country. Pp. 199. Paperback. $1.25.

TOWNSEND, W. CAMERON. They

Found a Common Language (Com-
munity Through Bilingual Educa-
tion). New York, 1972. Harper and
Row Publishers. Foreword. Introduc-
tion. Maps. Photographs. Appendix.
An argument for the systematic appli-
cation of bilingual education in areas
where numerous languages are spoken.
Pp. 124. $5.95.

HISTORY

AGUILAR, LUIS, E. Cuba 1933: Pro-

logue to Revolution. Ithaca, 1972.
Cornell University Press. Preface. In-
dex. A description of the social, eco-
nomic, and political forces that formed
Cuban nationalism which shows that
ideas, attitudes, and programs that
seemed to originate with Fidel Castro’s
revolution actually began in 1933. Pp.
256. $9.50.

ANDREWS, KENNETH R., (editor),

The Last Voyage of Drake and Haw-
kins. Cambridge, 1972. Cambridge
University Press. Hakluyt Society, Se-
cond Series, Volume 142. Introduc-
tion. Preface. Plates. Maps. Appendix.
Bibliography. Index. An account of the
expedition of royal and private ships
which left Plymouth in 1595 under
the command of Drake and Hawkins
with the aim of capturing the City of
Panama. Pp. 283. $17.50.

ing Office. Foreword by Robert Leest- BURNS, E. BRADFORD. Latin Amer-
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ica: A Concise Interpretive History.
Englewood Cliffs, 1972, Prentice-Hall
Inc. Preface. Maps. Index. Photos. Sta-
tistical Tables. Glossary. A guide to
the paperback literature in English. A
comprehensive survey of Latin Ameri-
can history from pre-Columbian civi-
lizations through 1970. Pp. 272. $8.95,
cloth—$4.95, paper.

CABRAL del HOYO, ROBERTO. 4
Thumbnail History of Mexico. Mex-
ico, 1971, American Chamber of Com-
merce of Mexico, A.C. Sketches. Maps.
A history of Mexico from the pyramid
builders to the present, written for the
traveler to Mexico. Pp. 124. Paperback.
$1.00 (1-9 copies). Available from:
Am Cham Mexico, Lucerna 78, Mex-
ico 6, D.F., Mexico.

EADEN, JOHN, (editor-translator).
The Memoirs of Pére Labat, 1693~
1705. London, 1970. Frank Cass and
Co., LTD. Introduction by Philip
Gosse. Editor’s foreword. An abridged
version and first English translation of
Labat’s Nowuvean Voyage aux Isles de
I Amerique, with emphasis placed on
the actual memoirs of Labat’s life. Pp.
263. $10.50.

ESPOSEL, JOSE PEDRO PINTO,
President of the Planning Commit-
tee. 1° Encontro Brasileiro Sobre In-
troducdo ao Estudo da Histéria. Ni-
ter6i, Rio de Janeiro, 1970. Universi-
dade Federal Fluminense, Instituto de
Ciéncias Humanas e Filosofia. Editorial
dos Anais. Preface. Appendices. A
compilation of the program and papers
presented at this conference, July 7-
13, 1968. Pp. 377. Paperback.

FRIEDE, JUAN and BENJAMIN
KEEN. Bartolomé de las Casas in

PUBLICATIONS

History: Toward and Understanding
of the Man and His Work. DeKalb,
Illinois, 1971. Northern Illinois Uni-
versity Press. Illustrations. Introduc-
tion. Preface. Index. Glossary. Selec-
tive Bibliography. The purpose of this
volume is to increase understanding of
the man and his work by presenting
English translations of the findings of
leading modern European and Latin
American specialists on Las Casas. Pp.
632. $20.00.

LEONARD, IRVING R., (editor).

Colonial Travelers in Latin Amer-
ica. New York, 1972, Alfred A.
Knopf. A Borzoi Book on Latin Amer-
ica. Introduction. Glossary. Related
reading. A collection of travel ac-
counts. Pp. 235.

LISS, SHELDON B. and PEGGY K.

LISS, (editors). Man, State, and So-
ciety in Latin American History.
New York, 1972. Praeger Publishers.
Series: Man, State and Society. Pre-
face. Introduction. Epilogue. Maps.
Glossary. Paperback. Bibliography. In-
dex. An anthology which surveys the
forces that have shaped the develop-
ment of the Latin American nations
and have contributed to their sense of
belonging to a cultural entity. Pp. 456.
$12.50, cloth—8$5.95 paper.

MOQUIN, WAYNE with CHARLES

VAN DOREN, (editors). A Docu-
mentary History of the Mexican
Americans. Feliciano Rivera, consult-
ing editor. New York, 1971. Praeger
Publishers. Introduction by Feliciano
Rivera. Recommended readings. Index
Ilustrations. A comprehensive view
of Mexican-American history from
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1536 to the present. Pp. 399. $13.50,
cloth—$4.95, paper.

ODDONE, JUAN and BLANCA
PARIS. La universidad uruguaya del
militarismo (1885-1958). Montevi-
deo, 1971. Universidad de la Repub-
lica. Coleccién: Histotia y Cultura 15.
Prologue. Bibliographies. Soutces. In-
dices. A four-volume history of reform
in the Uruguayan University within
the historic and social contexts. Pp.
259, 688, 203, 498. Paperback $1.800

(pesos).

QUIRK, ROBERT E. Mexico. Engle-
wood Cliffs, 1971. Prentice-Hall, Inc.
Map. Biographic Essay. Index. Series:
The Modern Nations in Historical Per-
spective, Robin W. Winks, General
Editor. A vivid account of Mexico’s
often stormy growth from semifeudal
states to a modern, united nation. Pp.
152, Paperback, $2.45.

TAYLOR, WILLIM B. Landlord and
Peasant in Colonial Oaxaca. Stan-
ford, 1972. Stanford University Press.
Preface. Introduction. Appendices.
Notes. Glossary. Bibliography. Index.
Maps. Figures. Plates. Tables. A study
of the relations between man and land
in the Valley of Oaxaca during the
Spanish colonial period. Pp. 287.
$10.00.

WALKER, WILLIAM. The War in
Nicaragua. Detroit, 1971. Blaine Eth-
ridge reprint of: Mobile: S. H. Goet-
zal & Co., 1860. Preface. “A re-
markably accurate and impersonal
narrative,” according to the Dictionary
of American Biography, covering
Walker’s career as filibuster, general,
President of Nicaragua, the internal
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maneuverings, his clash with Cornelius
Vanderbilt’s interests in Central Amer-
ica, and his eventual expulsion. Pp.
431. $19.00.

PHILOSOPHY

CONSIGLIO NAZIONALE DELLE
RICERCHE. Influenza italiana nella
flosofia rioplatense. Florence, Italy,
1969. Valmartina Editore Firenze. Pre-
face by Francesco E. Marciand. A col-
lection of four essays on the influence
of Italian philosophy on the culture of
Rio de la Plata. Pp. 177. Paperback.
Lira 2.5000.

MEDINA, PEDRO DE. A Navigator’'s
Universe: The Libro de Cosmo-
graphia of 1538. Chicago, 1972. Uni-
versity of Chicago Press. Translated
and with an introduction by Ursula
Lamb. Studies in the History of Dis-
coveries Series. Notes on the transla-
tion. Bibliography. Index. Medina’s
manuscript, written in a clear gothic
hand, is reproduced in facsimile with
commentary, biographical details on
Medina, and a discussion of the Libro
in relation to three other extant cosmo-
graphic manuscripts by Medina. Pp.
223. $18.50.

ZEA, LEOPOLDO. La esencia de lo
americano. Buenos Aires, 1971, Edi-
torial Pleamar. Prologue. Index. A
study of what is called American and
its relations with universal culture. Pp.
201. Paperback.

POLITICAL SCINCE

BAEKER, THOMAS. Die deutsche
Mexikopolotik, 1913/1914. Berlin,
1971. Colloquium Verlag. Bibliotheca
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Ibero-Americana. Introduction. Notes.
Sources. Index. Pp. 352. Paperback.
Dm 29, —.

BARAGAR, JOSEPH R. Perén and
the Argemtine Democratic Parties,
1943-1946. Buffalo, 1972. Council on
International Studies, State University
of New York at Buffalo. Special Stud-
ies 12. Pp. 25. Mimeo.

BARRINGER, RICHARD E. Patterns
of Conflict. Cambridge, Massachu-
‘setts, 1972. The Massachusetts Insti-
tute of Technology Press. Foreword by
Quincy Wright. Preface. Figures.
Tables. Appendices. Bibliography. In-
dex. A complicated method of classify-
ing empirical data to characterize con-
flict which produces reliable predic-
tions. Application of the method to
seventeen wars of the twentieth cen-
tury (including Cuba: “little” war of
1906, Cuba: Bay of Pigs, the Spanish
Civil War, and the Venezuelan insur-
gency) reveals the various combina-
tions of factors that precipitate each
significant stage of conflict. Pp. 293.
$13.95.

BONACHEA, ROLANDO E. and
NELSON P. VALDES. Revolution-
ary Struggle, 1947-1958. Cambridge,
1972. Massachusetts Institute of Tech-
nology Press. Preface. Chronology of
major events in Cuban history. Cuban
political parties and organizations be-
fore 1959. Introduction. Bibliography.
Index. Volume I of the selected works
of Fidel Castro. Pp. 471. $12.50.

BONSAL, PHILIP W. Cuba, Castro,
and the United States. Pittsburgh,
1971. University of Pittsburgh Press.
Index. Introduction. Notes. Photos.
Bibliography. A combination of the

PUBLICATIONS

author’s memoirs of his experiences in
Havana with an analysis of the rela-
tionship between Cuba and the United
States both during the Batista and
Castro regimes and during the earlier
history of the Cuban Republic. Pp.
318. $9.95.

BUSEY, JAMES L. Latin American

Polltical Guide. Manitou Springs,
Colorado, 1972. Juniper Editions.
Maps. Prologue. 14th Edition. A sum-
mary of the environment of politics,
recent political history, political move-
ments and leaders, structure and proc-
esses of government, and leading po-
litical problems, in the twenty repub-
lics of Latin America. Pp. 40. Paper-
back. $1.00.

CRASSWELLER, ROBERT D. The

Caribbean Community: Changing
Societies and U.S. Policy. London,
1972. Published for the Council on
Foreign Relations by Praeger Publish-
ers. Introductory note. Maps. Biblio-
graphic note. Index. An examination
of the problems and possibilities in-
herent in the interplay between change
and continuity in the Caribbean, as
well as its effects on U.S. interest and
policy there. Pp. 470. $13.50.

DUNN, MARY MAPLES, (editor).

Political Essay on te Kingdom of
New Spain by Alexander von Hum-
boldt. New York, 1972. Alfred A.
Knopf. Borzoi Books on Latin Amer-
ica. Introduction. Letter of dedication.
Author’s  preface.  Bibliographical
note. Tables. Map. A new edition of
Humboldt’s renowned and penetrating
analysis of Mexican culture at the end
of the colonial period with a discus-
sion of the text in the light of a critical
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survey of Humboldt’s views regarding
the role of Mexico in the preservation
of the Spanish empire. Pp. 242. $4.95.

FLEISCHER, DAVID O. O recruta-
mento politico em Minas 1890/
1918. Belo Horizonte, Brazil, 1970.
Edi¢io da Revista Brasileira de Estu-
dios Politicos. Estudos Sociais e Poli-
ticos 30, Translated by Ricardo Arnal-
do Malheiros Fiuza. Charts. Figures.
Appendices. Bibliography. Analysis of
the social antecedents and the political
careers of 151 federal deputies. Pp.
94. Paperback.

GOLDHAMER, HERBERT. The For-
eign Powers in Latin America.
Princeton, 1972. Princeton University
Press. Preface. Index. Tables. An ex-
amination of the interests and activi-
ties of the foreign powers in Latin
America, focusing on the decade of
the Alliance for Progress (1961-
1971). Pp. 321. $10.00.

GOTT, RICHARD. Guerrilla Move-
ments in Latin America. Garden
City, New York, 1972. Anchor
Books/Doubleday & Company, Inc.
Introduction. Epilogue. Photos. Maps.
Appendices. Bibliography. Chronol-
ogy. Index. An American audience’s
introduction to the nature of Latin
America’s guerrilla movements, their
programs, personalities, and the ac
tions in which they have been in-
volved. Pp. 626. Paperback. $4.95.

HARMS-BALTZER, KATE. Die Na-

tionalisierung der deutschen Ein-
wanderer und ibrer Nachkommen
in Brasilien als Problem der deutsch-
brasilianischen Beziebungen 1930-
1938. Betlin, 1970. Colloquium Ver-
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lag. Bibliotheca Ibero-Americana.
Foreword. Introduction. Notes. Bibli-
ography. Indices. Pp. 248. Paperback.
Dm 29, —.

LEVINSON, JEROME and JUAN DE

ONIS. The Alliance That Lost Its
Way (A Critical Report on the Alli-
ance for Progress). Chicago, 1970.
Quadrangle Books. Foreword. Preface.
Index. Note on the Authors. Epilogue.
Appendices. An objective yet critical
appraisal of the Latin American policy
inaugurated by President Kennedy.
Pp. 381. Paperback. $2.95.

MALLIN, JAY. Terror and Urban

Guerrillas. Coral Gables, Florida,
1971. University of Miami Press. Set-
ies on Unconventional Warfare. Pref-
ace. Introduction. Bibliography. In-
dex. Sources. Notes. The theory and
techniques of terrorism, including the
views of Latin American guerrillas,
U.S. radicals, the Viet Cong, and Pal-
estinian terrorists. Pp. 176. $7.95.

MALLOY, JAMES M. Bolivia’s MNR:

A Study of a National Popular
Movement in Latin America. Buffa-
lo, 1971. Council on International
Studies, State University of New
York at Buffalo. Special Studies 8. Pp.
55. Mimeo.

MEYER, MICHAEL C. Huerta: A Po-

litical Portrait. Lincoln, Nebraska,
1972. University of Nebraska Press.
Author’s preface. Appendices. Bio-
graphical essay. Index. The first schol-
arly study of Victoriano Huerta and
his regime in Mexico based on archival
research. Pp. 272. $9.50.

MICHAELS, ALBERT L. The Mexi-

can Election of 1940. Buffalo, 1971.
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Council on International Studies, State
University of New York at Buffalo.
Special Studies 5. Pp. 52. Mimeo.

MYHR, ROBERT O. Chile’s Path to
Socialism: Observations on Allen-
de’s First Year. Tempe, Arizona,
1972. Center for Latin American
Studies of Arizona State University.
Special Study No. 9. Preface. Tables.
Notes. Pp. 36.

NACLA STAFF. New Chile. Berkeley,
1972. North American Congress on
Latin America. Introduction. Glossary.
Chronology. Charts. Tables. Appen-
dices. Illustrated with original photo-
graphs of the wall murals painted in
Santiago by the Communist Brigada
Ramona Parra. The first in depth study
of Chile’s socialist government’s first
steps towards socialism and independ-
dence from U.S. imperialism. Pp. 177.
Paperback. $2.00 plus $.25 postage
for single copy.

STRAWBRIDGE, GEORGE. lbanez
and Alessandri: The Authoritarian
Right and Democratic Left in Twen-
tieth-Century Chile. Buffalo, 1971.
Council on International Studies, State
University of New York at Buffalo.
Special Studies 7. Introduction. Pp.
51. Mimeo.

TAYLOR, PHILIP B. Thoughts on
Comparative Effectiveness: Leader-
ship and the Democratic Left in Co-
lumbia and Venezuela. Buffalo, 1971.
Council on International Studies, State
University of New York at Buffalo.
Special Studies 2. Notes. Tables. Pp.
58. Mimeo.

WILKIE, JAMES W. Bolivian For-
eign Trade: Historical Problems and

PUBLICATIONS

MNR Revolutionary Policy. Buffalo,
1971. Council on International Stud-
ies, State University of New York at
Buffalo. Special Studies 6. Notes.
Bibliography. Tables. Graphs. Pp. 47.
Mimeo.

ZENTRALER RAT FUR ASIEN-,

AFRIKA- UND LATEINAMERI-
KAWISSENSCHAFTEN IN DER
DEUTSCHE DEMOKRATISCHE
REPUBLIK. AsienAfrika-Lateina-
merika 1971. Betlin, German Demo-
cratic Republic, 1971. VEB Deutscher
Verlag der Wissenschaften. Chrono-
logic list of events. Bibliography. List
of authors. A collection of essays
which assess the liberation movements
in Asia, Africa, and Latin America for
1970. Pp. 379. M 28.80.

SOCIOLOGY

BASTIDE, ROGER. Las Américas ne-

gras. Madrid, 1969. Alianza Editorial.
Introduction. Notes. Tables. Trans-
lated by Patricio Azcirate. A study of
the various stages in the transitions of
the African cultures transplanted to
America from the days of slavery up to
modern times. Pp. 225. Paperback.

COLEGIO DE MEXICO. Dinimica

de la poblacién de México. Mexico,
1970. Centro de Estudios Econémicos
y Demogrificos, Colegio de Mexico.
Prologue. Charts. Tables. Appendix.
A collection of research reports on the
demographic growth of Mexico and
the characteristics of the variables
which determine that growth. Pp. 291.
Paperback.

DE SANTA ANA, JULIO. Protestan-

tismo cultura y sociedad. Buenos
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Aires, 1970. Editorial y Libreria La
Aurora, SR.L. An analysis of various
aspects of religious reality and its re-
lationship with Latin American cul-
ture and society. Pp. 178. Paperback.

MONK, ABRAHAM. Black and
W hite Race Relations in Brazil. Buf-
falo, 1971. Council on International
Studies, State University of New York
at Buffalo. Special Studies 4. Preface.
Notes. Statistics. Bibliography. Pp. 56.
Mimeo.

RECCHINI DE LATTES, ZULMA L.
La poblacién de Buenos Aires: Com-
ponentes Demogrificos del crecimi-
ento entre 1855 y 1960. Buenos Aires,
1971. Editorial del Instituto Torcuato
Di Tella. Serie Naranja (sociologia).
Preface. Introduction. Charts, Tables.
Bibliography. A study of migration
and population growth in Buenos
Aires, 1855-1960. Pp. 189. Paper-
back.

SAUNDERS, JOHN. Modern Brazil
(New Patterns and Development).
Gainesville, 1971. University of Flor-
ida  Press. Introduction. Tables.
Graphs. Maps. Pictures. Index. Bio-
graphical sketches. Explores Brazil’s
potential for the achievement of major
power status within the next century.
Pp. 350. $12.50.

SCMITT, KARL M., (editor). The
Roman Catholic Church in Modern
Latin America. New York, 1972. Al-
fred A. Knopf. Borzoi Books on Latin
America. Preface. Introduction. Se-
lected readings. Tables. The selections
in this volume analyze the response of
the Roman Catholic Church in various
Latin American countries to the po-
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litical and social problems of inde-
pendence. Pp. 225. $4.95.

STEGER, HANNS-ALBERT. Die ak-

tuelle  Situation  Lateinamerikas.
Frankfurt, 1971. Athenium Verlag.
Introduction. Acts of the Zweiten
Wissenschaftlichen Ubersee - Kollo-
quiums of the Universities of West
Germany and West Berlin, November
6-21, 1967. Pp. 463. Paperback. DM
64, —.

URBAN DEVELOPMENT

ACOSTA, MARUJA and JORGE E.

HARDOY. Reforma wurbana en
Cuba revolutionaria. Caracas, 1971.
Sintesis Dosmil C.A. Introduction.
Tables. Maps. Bibliography. Descrip-
tive study of urban reforms in Cuba
since the Revolution. Pp. 149.

MILLER, JOHN and RALPH A.

GAKENHEIMER, (editors). Latin
American Urban Policies and the
Social Sciences. Beverly Hills, 1971.
1971. Sage Publications. Preface. Ta-
bles. Graphs. Appendices I-III. Maps.
Index. A collection of the multi-
disciplinary papers which resulted
from the Jahuel Seminar on the Social
Sciences and Utban Development in
Latin America, co-sponsored by the
Ford Foundation and the Pontifical
Catholic University of Chile, April
22-25, 1968. Pp. 398. $12.50.

MORSE, RICHARD M., with MICH-

AEL L. CONIFF and JOHN
WIBEL, (editots). The Urban De-
velopment of Latin America 1750~
1920. Stanford, 1971. Center for Latin
American Studies, Stanford Univet-
sity. Maps. Tables. References.

https://doi.org/10.1017/50023879100041649 Published online by Cambridge University Press


https://doi.org/10.1017/S0023879100041649

Graphs. Collection of papers from a
seminar on urban development. Pp.

PUBLICATIONS

129. Paperback. $1.00 to cover post-
age and handling fees.

COLLECTIONS & INTERDISCIPLINARY

INTERDISCIPLINARY

CENTER FOR INTER-AMERICAN
RELATIONS. Conference on the
Western Hemisphere: Issues for the
197(’s. Park Avenue, 1971. The Cen-
ter for Inter-American Relations.
Preface by Doris Howe. Introduction.
A collection of papers resulting from
a conference held April 29-May 2,
1971. Pp. 138. Paperback. $1.25.

FRANCESCHI, TEMISTOCLE. Lin-
gua e cultura di una comunita itali-
ana in Costa Rica. Florence, Italy,
1970. Consiglio Nazionale delle Rich-
erche. Valmartina Editore in Firenze.
Preface. Maps. Tables. A linguistic,
ethnographic, and sociologic study of
an Italian, agrarian community in
Costa Rica. Pp. 369. Paperback. Lira
4.000.

ROSENBAUM, H. JON and WIL-
LIAM G. TYLER, (editors). Con-
temporary Brazil: Issues in Eco-
nomic and Political Development.
New York, 1972. Praeger Publishers.
Praeger Special Studies in International
Economics and Development. Preface.
Introduction. Tables. Figures. A col-
lection of interdisciplinary articles
which cover problem areas in the me-
chanics of change and institutional
change. Pp. 406. $20.00.

REFERENCE

BINGAMAN, JOSEPH W. Latin
America (A Survey of Holdings at

the Hoover Institution on War, Rev-
olution and Peace). Stanford, Cali-
fornia, 1972. Hoover Institution of
Stanford University. Preface by W.
Glenn Campbell. Author’s note. Latin
American serial and newspaper index.
A general description of the collec-
tions and a statement concerning the
more important special and archival
collections. Pp. 96. Paperback. $3.00.

DE BARRIOS, VIRGINIA B. 4

Guide to Tequila, Mezcal and Pul-
que. Mexico, Mexico, 1971. Minutiae
Mexicana. Photos. Map. Drawings.
Author’s preface. A botanical and
folkloric treatment of the various spec-
ies of maguey from which Mexico’s
three national drinks are produced,
and the role each has played in the
country’s history and culture. Pp. 64.
Paperback. $1.20.

DORN, GEORGETTE M. Latin

America, Spain, and Portugal: An
Annotated Bibliography of Paper-
back Books. Washington, D.C., 1971.
Library of Congress, Hispanic Foun-
dation. Bibliographical Series No. 13.
Introduction by Earl J. Pariseau. Ad-
denda. List of publishers and ad-
dresses. Subject index. This publica-
tion lists 1,521 titles in the humani-
ties and social sciences—an enlarged
and revised edition of Latin America:
An  Annotated Bibliography of
Paperback Books, 1967. Copies avail-
able from: U.S. Government Printing
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Office, Washington, D.C. 20402. Pp.
180. Paperback, $.75.

FOOD AND AGRICULTURAL OR-

GANIZATION OF THE UNITED
NATIONS. Agricultural Cooper-
ation. Rome, 1971. Food and Agricul-
tural Organization of the United Na-
tions. Introduction. Explanatory notes.
An index in 3 parts (analytical, by
author, and bibliographical) to the
FAO and other technical division pub-
lications on agricultural cooperation
and related subjects. Pp. 155. Paper-
back.

GOSNELL, CHARLES F. Spanish
Personal Names: Principles Gov-
erning Their Formation and Use
W hich May Be Presented as a Help
for Catalogers and Bibliograpbers.
Detroit, 1971. Blaine Ethridge Re-
print: H. W. Wilson Co. 1938. Fore-
word by Federico de Onis. Introduc-
tion. Indices. Appendices. A very
useful guide to the problems of Span-
ish names. Pp. 112. $6.00.

HARO, ROBERT P. Latin American
Research in the United States and
Canada: A Guide and Directory.
Chicago, 1971. American Library As-
sociation. Preface. Introduction. Ad-
denda. Indices. A bibliographic guide
to library collections and research
centers. Pp. 128. $7.25. Can be ob-
tained from ALA, 50 E. Huron Street,
Chicago, Illinois 60611.

HEATH, DWIGHT D. Historical
Dictionary of Bolivia. Metuchen,
New Jersey, 1972. Scarecrow Press,
Inc. Latin American Historical Dic-
tionaries No. 4. Foreword by series
editor A. Curtis Wilgus. Introduction.
This reference manual provides in dic-
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tionary format brief descriptions of
pecple, places, and things that have
been important in the history of Bo-
livia. Pp. 324. $9.00.

HISPANIC FOUNDATION. Nation-

al Directory of Latin Americanists.
Washington, D.C., 1971. The Li-
brary of Congress. This second re-
revised edition of the Directory con-
tains biographies of 2,695 specialists
in the social sciences and humanities
with an earned Ph.D. or equivalent.
Available from: Superintendent of
Documents, U.S. Government Print-
ing Office, Washington, D.C. 20402,
Pp. 684. $4.25.

HORNA, HERNAN. Colombian Ar-

chival Sources on Colonial Peru.
Washington, D.C., 1971. U.S. Na-
tional Section of the Pan American In-
stitute of Geography and History.
Special Publication No. 5. The index
is intended to aid Latin Americanists
in finding the colonial sources on
Peru located in Colombia’s Archivo
Nacional. Pp. 39. Paperback.

KANTOR, HARRY. Bibliography of

José Figueres. Tempe, Arizona, 1972.
Center for Latin American Studies of
Arizona State University. Foreword.
Introduction. Pp. 50.

MOSCOV, STEPHEN C. Paraguay:

An Annotated Bibliography. Buf-
falo, 1972. Council on International
Studies, State University of New
York at Buffalo. Special Studies 10.
Index I-X. Introduction. Pp. 104.
Mimeo.

MUNOZ, HORACIO CASSINELLL

A Statement of the Laws of Uruguay
in Matters Affecting Business. Wash-
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ington, D.C., 1971. Otrganization of
Amercian States. Foreword by Paul A.
Colborn. Bibliography. Appendices
I-1V. Pp. 275. Paperback.

RELA, WALTER. Guia bibliogrifica
de la literatura bispanoamericana
desde el siglo XIX hasta 1970. Bue-
nos Aires, 1971. Casa Pardo. Prologue
by Juan Carlos Ghiano. Preliminary
note. Indices. A bibliographical guide
to Hispanic literature with listings
grouped by type of material. Pp. 613.
Paperback.

REPUBLICA ORIENTAL DEL URU-
GUAY. América Latina y la exten-
sion del mar territorial: regimen
juridico. Montevideo, 1971. Presiden-
cia de la Reptiblica. Maps. Appendix.
Bibliography. Pp. 440. Paperback.

SMITHSONIAN  INSTITUTION.

PUBLICATIONS

List of Publications of the Bureau of
American Ethnology. Washington,
D.C., 1971. Smithsonian Institution
Press. Bulletin 200 (end of series).
Note by Clifford Evans. Index to au-
thors and titles. Pp. 134. Paperback.
$.75.

TORO, JOSEFINA DEL. A Bibliog-

rapby of Collective Biography of
Spanish America. Detroit, 1971. A
Blaine Ethridge Reprint: The Univer-
sity of Puerto Rico, 1938. Introduc-
tions. Author index. Records some 488
who’s who and similar works. Pp. 140.
$7.00.

UNIVERSITY OF FLORIDA. Carib-

bean Acquisitions, 1971. Gainesville,
1972. University of Florida Libraries.
Bibliography. Index. Preface by Berta
Lou Clarke. Pp. 117. Paperback.
$3.00.
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